
総合計画　　吹田市第４次総合計画

評価対象年度 令和５年度
いつでも、どこでも、だれでも、さまざまな生涯学習活動に取り組むことができるまち

4

政策 4

提出日　

提出取りまとめ

施策 1

令和６年度　行政評価調書

施策

大綱　 子育て・学び

地域教育部

令和6年7月16日

2

生涯にわたり学べるまちづくり

生涯学習活動の支援

生涯学習環境の整備



＜取組内容＞
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4-4-2 だれもが身近な場所で気軽に学習できるよう、図書館や地区公民館などの学習施設のサービスの充実を図るととも
に、施設間の相互の連携を強化します。図書館では、市民のニーズに対応した多種多様な資料を計画的に収集、保
存、提供することで生涯学習や自由な読書活動を支援します。生涯学習環境の整備

公民館事業 ・地区公民館について、新型コロナウイルス感染症拡大防止策として利用制限を設けて開館した令和４年度と比較
し、利用制限を解除した令和5年度は前年度の実績値を上回った。未だ目標値には届いていないものの目標を達成す
る取組を進め、利用者数も回復しているため、進捗状況は「Ｂ」とした。

・図書館については、全館が１年を通じ開館したことで、指標の年間入館者数、市民一人当たりの図書館資料（電子
書籍を含む）の年間貸出数ともに前年度の実績値を上回った。目標達成に向けて取組が進んでいるものとして、進捗
状況は「Ａ」とした。

図書館事業

第４次総合計画　施策の評価シート

評価対象年度 令和５年度
大綱

子育て・学び
政策

生涯にわたり学べるまちづくり
4 4

めざすまちの姿 いつでも、どこでも、だれでも、さまざまな生涯学習活動に取り組むことができるまち

基本計画本文

施策を構成する管理事業 施策の取組状況

4-4-1 あらゆる世代の生涯学習活動を支援するため、大学などの関係機関との連携や地域の人材の活用を通じて、さまざま
な講座を実施するなど、学習機会の充実を図るとともに、市のホームページなどにより、学習に関する情報提供を行
います。また、学習によって習得した成果について、発表や活用ができる場を提供します。生涯学習活動の支援

生涯学習事業 ・生涯学習事業として実施する講座の一つである市民大学講座のうち、現代社会を多面的に分析し、成人層の文化・
教養を深めることを目的とした市内３大学との連携講座について、新型コロナウイルス感染症対策に係る制限を緩和
して実施した。実施回数については前年度と同様である中、受講者数は621人から773人へと増加しているが、目標値
には届いていないため、目標を達成するための取組は進めているが、進捗状況は「Ｃ」とした。目標達成に向けて
は、連携先の各大学と協議をし、市民ニーズを把握しつつ、社会の変化に応じた適切なテーマの選定を行うこと、ま
た多様な参加環境整備としてオンライン配信やオンデマンド配信の検討をする。



＜施策指標等の推移＞

SDGｓのゴールに関連する施策および施策指標と評価
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【改訂】地区公民館の年
間利用者数（オンライン
による講座受講者を含
む）（単位：万人）

Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ

【新規追加】市民１人当
たりの図書館資料（電子
書籍を含む）の年間貸出
数（単位：点）

Ａ Ａ Ａ Ａ

図書館の年間入館者数
（単位：万人）

Ａ Ａ Ａ Ａ

1

【改訂】市内大学連携講
座の年間延べ受講者数
（単位：人） Ｃ Ｃ Ｃ Ｃ ＣＣ Ｃ Ｃ Ｃ Ｃ ＣＣ Ｃ Ｃ Ｃ Ｃ Ｃ

No 施策指標

10.1 10.2

進捗状況 - - - - - Ａ

令和７年度 令和８年度 令和９年度

- - - -

Ｂ Ａ Ａ

156.0 177.6 209.7

施策指標２ 図書館の年間入館者数（単位：万人）

222万人
年度

策定時
（平成30年度）令和元年度 令和２年度 令和３年度

（平成29年度）

実績 195.8 186.8 159.9 109.0

令和４年度 令和５年度 令和６年度

進捗状況 Ｂ Ｂ Ｂ

令和７年度

29.4

進捗状況 Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ Ｂ

4-4-2 生涯学習環境の整備

46.6万人

施策指標１ 【改訂】地区公民館の年間利用者数（オンラインによる講座受講者を含む）（単位：万人）

年度
策定時

（平成30年度）令和元年度 令和８年度 令和９年度
（平成29年度）

実績 43.4 42.4 39.7 11.1 15.9 23.5

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

令和６年度

進捗状況 Ｂ Ｂ Ｂ Ｃ Ｃ Ｃ

643 621 773

4-4-1 生涯学習活動の支援 目標値
（令和10年

度）施策指標１ 【改訂】市内大学連携講座の年間延べ受講者数（単位：人）

年度
策定時

（平成30年度） 令和７年度 令和８年度 令和９年度

3,000人
（平成29年度）

実績 2,538 1,873 1,405 0

令和元年度 令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度

Ａ Ａ

施策指標３ 【新規追加】市民１人当たりの図書館資料（電子書籍を含む）の年間貸出数（単位：点）

12点
年度

策定時
（平成30年度）令和元年度 令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度 令和７年度 令和８年度 令和９年度

（平成29年度）

実績 9.59

Ｂ

Ａ Ａ Ａ


